

# Правда в оливье

**В этом году жители областной столицы потратят на встречу Нового года чуть больше денег, чем в прошлом, а длинные выходные проведут преимущественно дома**

В среднем встреча праздника (новогодний стол, подарки и развлечения) обойдется каждому жителю страны в 7,5 тыс. рублей — таковы данные Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). В прошлом году россияне потратили на Новый год на 7% меньше. Примечательно, что в 2012-м расходы на главный праздник года выросли на четверть.

Наш регион не отстает от общероссийских тенденций. По данным тверского центра «Общественное мнение», 68% жителей Твери в этом году потратят на праздник больше, чем в прошлом. Экономить собираются 26% респондентов.

Самой затратной статьей новогодних расходов традиционно остается праздничный стол. Ведущие маркетинговые агентства страны сходятся во мнении, что в этом году бюджет новогоднего пир-



шества на семью из четырех человек по сравнению с прошлым годом в среднем увеличится на размер инфляции 6-8% и составит 3-3,5 тыс. рублей.

Эти выводы подтверждает опрос центра «Общественное мнение». По его данным, 17% жителей города Твери планируют потратить на застолье 5 тыс. рублей, 14% закупают продукты на 2 тыс., 12% — на 3 тыс., а 11% — всего на 1 тыс. рублей. Зато сразу 8% тверитян вкусно поедят

сразу на 10 тыс. рублей.

Самым популярным блюдом жителей столицы Верхневолжья остается оливье. Без него, по данным центра «Общественное мнение», не представят свой праздник 42% респондентов. На втором месте с 13% идет селедка под шубой. На третьем с 7% — мандарины. Им по популярности немного уступают различные салаты и алкоголь.

По данным Росстата Тверской области, за год

цены на продовольственные товары в регионе выросли на 6,8%. Новогоднего скачка цен, как и предпраздничного ажиотажа в большинстве магазинов Твери пока не наблюдается. Крупные торговые сети, наоборот, стараются привлечь покупателей различными новогодними акциями.

Вторая главная статья новогодних расходов — подарки. На них жители страны готовы потратить в среднем от 1,5 до 5 тыс. рублей. Компания «Дей-

лот» выяснила, что мужчины хотят получить в подарок на Новый год смартфон или деньги, а женщины — конверт с наличностью или путешествия. Но дарить жители страны друг другу собираются косметику, шоколад, книги, подарочные сертификаты и деньги. Почти треть всех новогодних подарков в этом году будет куплена через интернет.

По данным центра «Общественное мнение», 20% жителей Твери потратят на подарок своим близким 5 тыс. рублей. По 13% респондентов запланировали на эти цели по 3 и 10 тыс. рублей. Каждый десятый тверитянин подарки близким не будет покупать вообще.

Эксперты отмечают, что в последнее время стало модным радовать небольшим презентом не только родных, но и коллег по работе. Опрос центра «Общественное мнение» показал интересные результаты — по 15% жителей Твери готовы купить коллеге подарок стоимостью в 1 и 2 тыс. рублей, 11% заплатят за подарок 5 тыс. рублей, а 16% никаких презентов не запланировали.

По прогнозам Росстата РФ, доля декабря в годо-

вом обороте розничной торговли на этот раз составит всего 10,5-11,5% от годового оборота, то есть продажи в декабре будут на треть выше, чем в другие месяцы. В целом за 2013 год прибыль торговых сетей вырастет примерно на 4%.

Эксперты отмечают, что расходы россиян на новогодние развлечения не превысят уровень прошлого года и составят 1,5-2 тыс. рублей. Дело в том, что большинство жителей страны проведут самые длинные выходные в году дома. Примечательно, что 14% россиян и вовсе собираются работать в новогодние каникулы. А, например, в путешествие отправится только каждый десятый житель страны.

То, что россияне стали более разумно подходить к новогодним тратам, показывает исследование, проведенное банком «Хоум кредит». Почти 70% жителей страны заявили, что не собираются брать кредит на встречу Нового года. В прошлом году этот показатель составлял 60%. Кстати, средний размер новогодневого кредита вырос с 20 до 26 тыс. рублей.

**Андрей САБЫНИН**

ТАРИФЫ

## Праздник без повышения

Жители Твери смогут передвигаться по городу в новогоднюю ночь на маршрутных такси, стоимость проезда в которых не подорожает. 31 декабря движение муниципального общественного транспорта Твери будет осуществля-

ться по обычному расписанию, то есть трамваи, автобусы и троллейбусы уйдут в парк в 23.00. Маршрутные такси станут курсировать по городу до четырех утра. Интервал движения будет корректироваться в зависимости от реального

пассажиropотока. Стоимость проезда в них в ближайшее время останется прежней — 15 рублей. Напомним, что на прошлой неделе перевозчики подали документы в Региональную энергетическую комиссию Тверской области

с обоснованием увеличения тарифа до 18 рублей. На днях РЭК распространила заявление о том, что в ближайшее время проезд в маршрутных такси не подорожает.

Дело в том, что комиссия проводит экономиче-

скую экспертизу по принятию решения об изменении тарифа только в том случае, если получит необходимые документы от предпринимателей, которые владеют половиной подвижного состава городских маршрутов. По дан-

ном РЭК, Тверь обслуживает 600 маршрутов, значит, перевозчики должны предоставить пакет документов на 300 единиц техники, но на 23 декабря поступило обращений только на 276 единиц.

**Андрей САБЫНИН**

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Чему быть, чего не миновать

**Окончание. Начало на стр. 1.**

Такая ситуация, очевидно, подогреет и без того «перегретый» спрос на некоммерческую аренду жилья. То есть, пользуясь устаревшей терминологией, — на доходные дома. Устаревшей, потому что дома эти вместе с терминологией давно стали пережитком прошлого, а недалекий светлым будущим никак не станут. Тем не менее предполагается, что уже в конце января депутаты Госдумы завершат работу над федеральным законом по созданию в России сектора некоммерческого жилищного фонда.

По замыслу законодателя, снимать квартиру в некоммерческом фонде сможет любой нуждающийся в улучшении жилищных условий, но у очередников на социальное жилье, вставших на учет до 2005 года, будет преимущество. Цены на аренду в некоммерческом фонде станут устанавливать местные власти, они будут существенно ниже, чем на рынке.

Правда, пока к земельным участкам под будущие доходные дома присматривается только мэрия Москвы. В Тверской же области жителям, не рассчитывающим на ско-

рый переезд, стоит научиться дружить с соседями. Иначе вражда может обернуться боком, то есть штрафом. За что? Например, за курение — первые «дымящие» ласточки в регионе уже оштрафованы (см. стр. 2). Или за шум: региональный законопроект о нарушении тишины готовится ко второму чтению. Согласно ему, шум с 11 вечера до 7 утра по будням и до 9 утра в выходные дни будет караться — сначала предупреждением, а в случае «рецидива» — и штрафом. Пока предполагается ставка в 500 рублей для граждан, но есть предложения по-

высить штраф и до 10 тыс. рублей.

Впрочем, государство готово не только взимать плату с граждан, но и само гражданам платить. В частности, ожидается, что в следующем году как минимум на один год должна быть продлена программа государственного финансирования пенсий. По данным Пенсионного фонда России, с 2008 года ее участниками стали более 15,8 млн человек. Изначально срок вступления в программу ограничивался 2013 годом. Вторая хорошая новость — в ближайшие месяцы будут сформированы и утвержде-

ны предложения по продлению программы материнского капитала, размер которого в новом году составит 429 тыс. рублей. К июлю 2014 года правительство определится: на 5 или 10 лет будет продлена программа, которой с 2007 года воспользовались порядка 5 млн семей, из них более 38,5 тыс. — в Тверской области. Изначально она была рассчитана до 2016 года.

Конечно, надежды на продление двух, пожалуй, самых масштабных соцпрограмм — это слабая компенсация за рост разнообразных платежей, который произойдет с гораздо

большей долей вероятности. Помимо всего прочего платной станет рыбалка на десятой части водоемов Тверской области. Существенно подорожает, например, ОСАГО: страховые суммы на каждого потерпевшего предлагается повысить до 500 со 160 тыс. рублей за вред жизни и здоровью и до 400 со 120 тыс. рублей — за вред имуществу. С июля подорожают услуги ЖКХ — на сколько, пока не установлено... Словом, учитывая, что роста зарплат не предвидится, экономить в 2014 году мы будем всей страной и на всем.

**Ирина ИВАНОВА**